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IEgyetek rendele-! 
teket !

Sokszor haljuk emlegetni, meg 
olvassuk is elégszer az élelmezési 
diktátor nevét ae az, hogy csak a 
diktátort, mert neve nincsen neki. 
Mert eddig nem találtak rá meg­
felelő embert. Jobban mondva aki 
megfelel ember volna rá, aa nem 
válaikozik erre a föladatra, úgy. 

[ahogy a «ormány s töretné. Tiaza- 
Iék azt szeretnék, ha a munkapárt 

kapna egy élelmezési diktátort 
ikt valamilyik miniszter alá ren­
delve, annak a kezelába volna. 
Ebben a formában nem lenne más 
mint a hivatalnok, akisek paran­
csolnak s akinek intézkedését a 
löljebvalója irányítja, vagy pedig 
visszavonatja vele, ha nem tet- 
ziix neki. Ebben a formában gó- 

I lyokirálység lenne ez a diktátor 
ság csak a béb, amehet drótén 
rángatnak mint a h&diterményes 
zhkniáat. A?.ók az emberek akik 
sí élelmezés.i ügyek országos rend 
bejiedésére ai*aimasot volnának, 
ebben a í ormában nem kernele 
dittátorságból. Csak úgy váialnak 

I ha iatézkedéseikórt egyedül a par­
lamentnek tartoznának felelősség­
gel. Ez meg a hatalmát féltő 
kormánynak nem kell. Marad te­
hát minden a régiben. A diktá 
tore ág alszik. Mint a bunda, Mint 
a tej Az ország, az amúgy is 
meggyö.őrt pedig hangos az ólel- 
m zési panasioxtel.

Nincsen ember, akinek lenne 
panasza, baja, elkeseredése, No, 
talán mégis vannak emberek bor 
dog közelségéban a tűznek, amely 
mellett megélhetünk s akik eunél- 
togva nem kípesek felérni ezzel. 
ho>y mióit panaszkodik {ázásról 
**i aki elöl a meleget ök kapdos- 
sák ej. Eb a százszor ismétlődő 

I nóta a jóllakott emberről aki 
I jjjem ándja megérteni, hogy miért

I
korog az éhesnek a gyomra 

Diktértoságra pedig szükség 
jan, hogy & reánk következő té 
™ legyen valaki, aki igazságot 
«äs az uzso ában, rendet terem- 
•rondüileiisógben. Bgy nagy tür- 
kvar az egész ország a a rendet 
Mtucajai folyton a közönséget 

I **klatják a nem tessnek semmi 
wlra vezetőit nz üzleti ussora a 
«pseiság a disznóhizlaló és szap- 
Mnkereskedö nagybankok ellen,
* közönségre audul a Fedeletek 
rla. mintha a közönség most ta 
*n kétszer ennyit enne, mint

rfii °í' a bíróság elé ke-
1 a kurta piaci uzsorás, a nagy 
sora azonban nem faija a köz 

?<6i tevékenység, Ei is a 
1 ion! .lör'6net az apró és a nagy 
Wlvsjokrol.

Segítettek valamint a bajokon 
a rendeietek ? Nem, legalább is 
nem annyit kellene. Ezek a ren­
deletek már olyan sokan vannak 
hogy kutyát lehetne velük ütni, 
Adtak mar ki belőlük a háború 
kezdete óta valami 8 százat. Egy­
másba vannak gabsjodva mint 
egy gyár gépei a tüzkatasztrofa 
után akad e ember, aki valamen­
nyiben ki tudná magát ismerni ? 
Annsk a tudós férfiúnak bizonyá­
ra káptalan a feje.

Egy díszpéldány belőlük as a 
rendelet is, amely a kukorica ü- 
gyében érkezett le a megyéhez 
30 vaggon kukoricát követel, mert 
kü önben rekvirálíatt. Hát honuan 
rekvirálna, mikor niocsen ? Szó 
morn ujékozailmeág es is, Szin­
tén a régi nóta a pásti parkettás 
teremből való rendelkezés a ti 
dókkal, a vidék viszonyainak az 
ismérete nélkül. E.zei az erővel a 
honvédelmi miniszter is leírhatna 
a vá.oshoz, hogy a d'j még tíze­
zer katonái. Tavaly 146 vaggon 
kukoricát követeli a rendelet, úgy 
hogy az embereknek üláilot sze 
mok szájuk olvasván azt a pél­
dátlan tájékozatlanságot. Hát ie 
heti égés az a bábot us időiben 
o.yan kezekbe tenni la a rendel 
kezén jogot, akik e őtt termelési 
ügyekben ennyire ismerettan az 
ország a vidék visszonyai ? Kik 
azok akik ezekhez a fület len ren­
deltekhez a tanácsot adják ? Mek­
kora tehersulyra van ezeknek a 
lelkiismeretűk berendezve ¥

Mit ért el az a nycicsrázegyno- 
hány rendelet ? Papi oifogyasz- 
tás azt bizonyára Ammh p»yts 
tartományaiban. Stájerban, Tirol­
ban, a háborús színtérhez Corel 
első Karimhiában ölvén üiázaiék- 
kal olcsóbb az élelmiszer, mint 
rá.unk, még a vendéglőkben is. 
M,ért ? Azért, mert ott már ré­
gen a pokolban ven kergetve a 
közvetitős uzsorája a kőzpon i élel­
mezési raktárakkal s csak azok­
ból vásárolhat még a mészáros, a 
hentes, a vendéglős, is. Miért nem 
lehet Magyarországon is megcsi­
nálni ezt ? Miért nem lehet utá­
noz. i az oastrák vagy a német 
élelmezési ügynek azokat a rend­
szereit. aminek azt jól beváltak 

Miért ? Mert mindent pártkérdé­
se akarnak csinálni, még,az élel­
mezési diklátorságot is. És kuko­
ricát akarnak rekvirálr.i ott. ahol 
nincsen ős nem keresik o t, ahol 
van. Valósággal humoros dológ 
volna ez, ha olyan végtelenül 
szomorú nem volna.

Menekült kereskedőné, rőföa 
vagy füszerüzletbe pénzíárnoknői, 
vagy kiszolgálónői állást keres. 
Cim a kiadóhivatalban.

Csapataink bevonul
a f

Nagy az elkeseredés az oláh 
király ellen,

Dicsőséges csapataink ma bevonultak Sinajába, a Szineja Romá­
niában van a a román király és az előkelő románok legkedveltebb 
nyaraló helye, a P.ojesti Bukaresti vonalon fekszik, amely városok 50 
.Hétve 70 kilométernyire vannak Szinajától. Dicsőségén ciepataink óri­
ási lendülettel haladnak előre az oláhok országában.

Aa oláhok véres veszteségei az ardólyrészi sserencíétien visssa- 
vonulási harcaik közepette rendkívül nagyok. A harcok jellege és as 
ellenoffensivárj induló csapatok rendkívüli elkeseredettsége a halottak 
számát aránytalanul növelik- Az első s második oláh hadsereg meg­
semmisült.

Csak a demoralizált maradékaik voltak képesek rendkívüli szá 
nalmas állapotban még az intakt csapatokhoz megérkezni. Az oláhok 
eddigi veszteségei mesa e meghaladják a százé rét.

Bukaresti jelentések szerint az erdályrés i kudarcok annyira fo­
kozták a Braíisnu ellőni elkeseredést, hogy állása megrendültnek te­
kinthető. Csak a király ragaszkodik még Braíiauiho'.

A tudósítás fentartáasai kő ii, hogy a király helyzete is nehé z§ 
vált, m ’it ellenségei most személyes vádaskodással illetik.

Sepsiszt ntgyörgy 
és KéztiivásáLlieiy
visszafoglalása.
Az a hatalmas vereség, amely­

ben Filkenhacy ás Arz tábornok 
as 1, és 2, román hadsereget ré­
szesítették, az ellenség teljes ös­
szeomlását idézte elő, Etidősee- 
rint még csupán az északon álló 
3 ik román hadsereg, amely Dor- 
navatrától délre az oroszokhoz 
csatleko’ik ás a Kelemen hegy­

ségben Petrosuítol nyugatra áll, 
menekült meg a vóreséglől. Hogy 
a vereség mennyire hatott az el­
lenségre, kivilágítják a snegissál- 
Iott városok vi iámgyors kiürítésé-- 
bői. A legte’jessbb elismerés ilíe 
ti meg a szövetséges csapatokat 
amelynek nagyszerű és fáradságos 
osaták után csodálatraméltó fárad­
hatatlan ü!pö uct.e; egy pillanat a 
sem engedtek as ellenséget meg­
nyugodni, Tagnap fölszabadultak 
Erdélynek azon nagyvároséi is 
ame yeket eddig még mögsaáivs 
tartottak a románok. Visszafoglal 
tűk Sebsiszentgyörgyöt A Félő
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Olt völgyéban és a termékeny 
Héremazék vármegye legnagyobb 
városát, Kézdivásárhelyt, öt möut 
csomópontját. Eszel Erdély leg­
termékenyebb részei a Barosság. 
Háromszék és C is vármegye alsó 
része megszabadult as elienségtSi, 
ciupán a gyergyon medencétől 
nyugatra fejtenek ki még * romá 
nők kénytelen ellenállást, mert 
ha innen is gyorsa i vi átvonul­
nák a Kelemen hegyben álló ro­
mán erékre nézve i/ataszlrofa kö­
vetkeznék bg.

Ligalísbb e eket az eröíiet akar­
ja m.3gt3B2Í a katasztrofális vere­
ségtől a 3-ík hadsereg parancsno­
ké, Ma £X"'ög oly na^y áldozatott 
is keli hoení érte ős füll kell ál­
dozni rengeteg hadianyagát. Dia­
dalunk sum ősük a menekülő ro­
mán csapataira, de sa egész ro­
mán közvéleményre is rgndkivól 
lesújtó erkölcsi hatással van, Ezt 
vállyák s foglyok és valamennyi­
en. Nee szabad elfelejteni,, hogy

sás helyett. Az orvoslás’ Serén nem 
történt semmi. Neveket dobálnak 
a nyilvánosságra, ma ezt, holnap 

I azt jelölik az élelmezés cti«táíorá- 
I nak — és marad minden a régi- 
■ ben, sőt napról napra rosszabb, 
i kőtségbeejtőbb lesz a helyzet, ame- 
j lyen aligha segít hat diktátor is.

Az egyik diktátor jelölt, Wskerle 
i Sándor, hogy ő nem less diktátor, 

mert ennek olyan hatalomra lenne 
Eíü’isége, amit a kormány ki mm 
adhat a keüébői. Eztóön nagyon 
érdekes nyratkoiatot tett Wokerle 
az égetően aktuális kérdósekrőL

E bizottságok működésének ki kei1- 
lene terjeszkedni a különböző he­
lyek kösött levő árkülönbözetek 
lehető kiegyenlítésére, a forgalmi 
igények kielégítésére, sőt az előál­
lítás -óz szükséges egyes anyagok 
beszerzésének a megkönnyitéséra 
j8„ Természetesen, ha azután ez az 
ügy rendszeresen és organikus 
összefüggésben rendezve van, kí­
méletlen szigorral kell az árdrágító 
törekvéseket és cselekedeteket bün­
tetés utján megtorolni vagy meg­
akadályozni.

osztrák sajtó követelését,

Visszaállították a 
régi menetrendet
Az Äcsev. legújabb m-

A

Makó, okt. 13,

t wz egötöüa afuuaus icerajseErui* h ä» uhühm °. * r** »v
I Fülfogása eok tekintetben igazolj a- [ hogy a monarchia mmo as lset ai 

■ a mi régóta kifejtettt álláapontun- j Izmiban egyforma szervezettel ős 
í kát. Nriiatkosat bóí köaöljük a 5 hatáskörrel kell az élelmezést m- 
I következőket: \ vatalt felállitani, — h üyeali W a-
i .. „..Bemcrak az élelmezés, hanem ^ kerle, sőt azt mondj*.

4 — Hu eiőre láttuk vagy előre
; az öss:83 fagyasztás} szükség- \ tudtuk volna a háború hö SZU tar* 
; letek rendez <86* egységes-in és I tárnát őz az azzal járó bajokat,
i Digantktisan

kell intézni, nem psdig kü önaza- 
i kitva. Eleven harmóniát kell te- 
j remteni as ősssefüggő kérdések 
I kösött s a közellátási nemcsak az 
I élelmezés dolgában, hanem mil­

den irányban annak a síemmal-

CSŐ-

1, IN9$m ticawstu ouoívjzvMip f . „ , n : ii :
Brassói csata színhelyétől, ahol i tartásával kell orgamztiai hogy

BEaps,isink most a várostól délre 
ás délkeletre tisztogatják a vidé­
ket, alig 110 kilométerre van Bu­
karest áa hogy Predeál villane­
gyede fölött mit ágyúink dörög­
nek. ami úgy érintheti a románo­
kba, mist n bécsieket érintené, ha 
e Símmei'ií^uü működnék az öl" 
len- égés itlvéfécr, Tu.uat Ros&ánla 
bathet-'R h d - • .-Use ka«^.-.ai 
és erköíesi őssteomiásnal vőgső- 
dőtt

A három nagy vereség, a dob- 
rudzsfei Nagyszebeni ős Brassói 
csatákban, továbbá a szeren ot- 
jpn róho : i átkelés 1/5,000 embe­
rébe j,ü t Romániának. E.< a 
■vertesig pedig jóval több, mint 

román állam el-

a m^i tiriási arak. 
sasiak,

leszállítás-

amsnnyit a 
viselni áŐpas,

is

iSA

IBS,

a törvényesek fokozatosan, a ti se- | 
tán u.aorá> alapuló rögtön. A. * 
maximális árakat lehoí jüea mog 
tartani a kuicrielnái és árpánál, j 
hogyha előbb nem kérdjük el a ; 
leszállítást B húsáraknál, _ meri 
mindaddig, am g a kukoricából és 
árpából hizlalás utján méterniá- 
fcuaakéiít 80 koronát útnak ti so- 
hasíBi lehet eredményei keresztül- 
vinni, hogy a mai maximális árak 
a kukoricánál és árpánk, ^.ügííur- 
;.,*á nak,' As árszabást mindé ire 
kuerjeazked'lag — az organikus 
össífitting fifjaicKabevételével — 
rands-.eresen kell végrehajtani,, 
mindig annak vozóreivner szem-« 
msltartásavai, hogy fokozatossá 
bár, da kis abb árt érjünk el. Az 
előbb említett szempontnak fii?jel*

■ men kívül hagyása nem csak a&t 
vonj i maga után, hogy a maxi- 

! máris értik moa nem tartóinak,
! hanem azt is, hogy aa agyé* ke- 
I nyérterméir-y. k elvonatnak aa am- 
’ festi táplált.:, .iától. Sőt még azt 

is, hogy ha a jalen állápot Sőrébb 
{ is tart,’a főbb keayórtermőnvaknek 

— busának ás rozénak — lerms- 
'• lése is asttkefeb körre fog e-.omlm. 
; mer1« a termelőre reniáblian^b lasz,
, más termények előállítása,

agy talán
] az összes azövctságtisek 
I purttisitááavai
S szabályoztuk volna *z élelmezési 
I kórdéieket és általában a fogyssz- 
I tási szüksógletök kielégítését. Ea- 
j ne* a után ss is lett vo’na a ío- 
I lyománya, hogy namoaas ai élei- 
1 mecési cikkek osziotiak volna meg 
, helyesebben, hanem lényeges an 
; eleje vétetett volna az iparcikkek

módnóíküli árdrágításának.
A ma előállott viszonyok kö­

zött
I aiigha lest. a* ^ tne eredmé­

nyes m kivi áehí,
da legalább arra keli töreked ti,

: hogy idejébec tegyüak mag min­
den biható intézkedést és as are* 
dati forrásuknál keressük fal a* 
élelmi ti erőset és nem akkor, ami­
dőn a termelési helytől már eltá- 
volod ra, a nagy közönség kezében,

! milliók Kefében széjjalostioUak.
Weketie szerint ie ellát: késő 

' már az intézkedés. Talán eaórt is 
nem teaz a kormány Asae

j hogy valamit mégis 1 isa. ma is.

Wekerie az összes Fegy^z*

ki árdrágítás el Isit 
az egész vonalra kitárj aa‘thetően 
— tehát as egész iparcikkekre 

M, wi- -■ - - — — . vonatkozóan ia — sürgősen intéz ■
*5ß5 aiükséa'etQk egységas ■ teám keli. Ebben » pillanatban 

aS1 * a ' nem tudnám megáll pltam ogőaz
rendszésst követeli. ! határozottsággal, hogy mi volna a

i. legsürgősebb, azonban én helyén*
A háború kitörése óta állandóan valónak tartané,m az 

követeltük elsésorban a» élelmezés | 
ügyének szabályozását, de köve- | 
teltük általában a fogyasztók k - | 
foeztására irányuló mindenféle | 
uzsorának sdgoru megfékezését.

Cáfolja, hogy Bstóky államútkar 
lesz a* diktátor, mert őreá szükség 
van a földművelésügyi minisztéri­
umban.

— Da a*árt no féljünk. Tisza 
I kijelentette a képvisaíőházban, 

hogy nem lesz éhináóg, e- rí vál 
I tatja a felelősséget Ili tehát a 
•, nép éhezik, lakjék jól eszel a fe­

lelősséggel. Ztirja u;$ de oas 
; az ételébe'-, cat már Tuza is — 
í megígérte. D<5 azért ő vállalja a 
I feíelősaéaiet, hogy nam le ■>% éhin- 
\ Ngki biionyosaa nem is lesz.

Az Aosbv. vonalain újból 
reállott a régi menetrend, tnaly, 
közlekedés járulíaát jelenti. Ai 
uj menetrendet követke:iőíb3n is 
mertetjük.

Személyvonatok. 
Szegedről indul 3 őrs 6 pere 

éjjel Ma sóra érrezik 4- óra 8 porc 
éjjel. Makóról indul 4 ó-a 23 porc 
éjjel. Aradra érkezik 7 ón 33 perc 
éjjel. Szögedről indul 10 óra 35 
perc. d. e. Maíóra érkezik 11 ón 
41 pare. d. e. Makóról indul 11 óra 
51 pare. d. e. ,aradra érkezik 2 ír 
43 pare, d e.

Aradból indul 6 óra 40 pare 
e. Makóra értetik 10 óra 11 pro 
d. e. Makóról indul 10 óra 43 perc 
d. e. Szegedre érkotis 12 órako 
délelőtt.

Aradról inda! 4 óra 13 pare, d.u 
Makóra érkezik 7 óra 52 pare este 
Makóról indul 8 óra 15 nerc. se 
Szegedre érkezik 9 óra 31 psre,

Motorvonatok.
Szegedről indul 3 óra 17 psra 

d. u. Makóra érkezik 4 óra lí 
perc, d. u, Makóról indul 4 ín 
36 perc. a. u. Aridra ér kai 
óra 51 porc d u, Szey-".drői iii 
6 óra 33 pare. earn. Makóra érit 

• zik 7 óra 15 nerc, este. Makóról 
I indul 7 éra 18 perc. este. Aradi! 
j érkezik 9 óra 24 perc. este.
■ Aradról indul 11 óra 05 peri 
'• d. a. Makóra őrködik 2 óm 23 perc 

d u. Makóról indul 2 óm 34 pen 
í.d. u. Szegedre érxazik 3 óra4 
’ perc áálu'án. 
í Mezőhegyesről indul 5 óra 4 

perc. d. e. Makóra érkezi i 6 ói 
i 40 psro. d. e. Makóról indul 6 oi 
! 50 perc d. e, Szegedre érkezi 
j 7 éra 53 perc. dáieiőtt,
! Összesen tehát 4 azer ie™ 
I MtiWól Szegedre utazni és psd 

. reggel 6 óra 50 perc délelőtt 
óra 43 pere délután, 2 óra 34 p 

í én este 8 óra 15 perkor Nésy«
! lehet Arad felé utazni. Rt® 
i 4 óra 23 perc d, e. 11 óra 51 p® 
I d u 4 óra 35 és este 7 óra 

perekor.

ármegáliapitó bizottságok

A kormány süket volt a követe­
lésekkel és az egyre hangosabb 
pansesokkal szemben. A termelők 
uzaerájához eiatlakozott a minden­
féle közvetítők, árdrágítók, áruföl- 
halmosék, rejtegetők szatócsok, 
keroakedők és nagybankok gonosz 
uzsorája a mindezzel szemben a 
kormány teljesen tehetetlennek 
bizonyult. Tisza még tegnapelőtt 
is slletlen viceeket eresztett meg 
na üggyel való komoly foglalke-

léteBitését. Ezek a bizottságok bí­
rálat tárgyává tennék, hogy az 
egyes nyersanyagok és az előállí­
tott cikkek önköltségeihez mérten 
mily áron adhatók el; bírálat tár­
gyává tennék, hegy a fölhalmo­
zott raktári készletek, különösen 
azok, amelyek korában és olcsób­
ban szereztettek még be vagy ép­
pen a külföldről hozattak be, ne 
az időközben beállott és mestersé­
gesen fölhajtóit árakon, hanem 
szintén a beszerzési ái;ak figye­
lembevételével megállapított ára
kon legyenek csak értékesíthetők.

megérkeztek az ősid id nyre a 
legszebb kivitelben. Mivel nines 
nagy kiadásom (b 'ltbér atb.), igen 
olcsón tudom vevőimet kiszolgálni. 

Tisztelettel

Emms
Bajza-ntca 1. az. 

Tanulóleányok felvétetnek.

Menekültek fogUlkoztatá»
Mindazon menekültek, kik M 
gazdarígi munkát vég^ni haj
dót (Knkorieatörés) Szerdán 
péntekea d o 11—12 ór,
jelentkezzen. Ugyancsak alkaw 
zást nyerhet a menekültek *. 
egy betűszedő a „Makói F dgga' 
Újság“ nyomdájában.

Egy keresked sírni gyakorlattal bíró

kisasszony
alkalmazást nyer. Jelentkezhetni 
sierdán délben 1 tői fél kettőig. 

Cím a kiadóhivatalban.

Egy ügyes pénztáros

kis asszon
felvétetik.

Iritz Sámuel Öl
cégnél

'
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— Halálozás. Derék «szeletre 
méltó matróna hunyta ma örök ál­
lomra szemet. Ozv. Nou Salamon­
ná m# reggel 82 év as korában 
meghalt. Az elhunytban Nagy 
Sándor dr. makói ügyvéd édes­
anyját gyászolja. Az elhunytat 
vasárnap délután fél 4 órakor te­
metik.

- Tizenhat hónap múlva irt 
„V makói a fogságból. Már el­
veri’éltnek halottnak hitték Balázs 
Sándor makói Oroszián-uteii la­
kost. Hosszú Ki hónap alatt egyet­
len egyszer sem fcdott életjélt má­
éból. Ma aztán irt. hogy orosz 
Fogságba jutott, s hogy egészsé­
géé. Híradása egy kis családot tett 
boldoggá.

Kérelem ! A tél közeled­
tével a folyton fokozódó drá­
gaság súlyos gondokat ró a 
legszegényebb néposztályra, 
különösen a hadbavonnítak 
családjaira. A ha-alias társa­
dalomnak kötelessége, hogy a 
szűkölködik és szenvedők 
gond',at eloszlassa és segít­
ségére siessen a hatóságok 
ama törekvésének, ho ,:y a tél 
beálltával a szegényen * nép- 
osztály és a hadbavoruitak 
családjai téli fűtőanyag rai és 
meleg ruházattal ellátassanak.
E célból Csanádmegye alis­
pánja központi segélyalapot 
fog létesíteni, mely csak u,?y 
teljesítheti ne m s ; iv tását, ha 
a társadalom adományaival 
hozzájárul az alap növeléshez. 
Felkérem azért a város haza­
fias és áldozatkész közönsé­
gét,. hogy a fenti célra szánt 
adományokat hozzám juttatni 
szíveskedjenek. Dr. Galambos, 
polgármester,

— Egykoroná* papírpénzek 
legének. A budapesti kereskedelmi 
ék iparkamara teljes ülésén ezuvá- 
teítók az aprópénshiányt. Azt ja­
vasolták, hogy a karínra smgős 
főlimtban kérje föl a kormányt 
a: hogy tűzzön ki egy sáros
határidőt az ezüst 2 éa 1 koroaá- 
8Qfe beaeolgá’tatáaára. Ha a kor­
mány rendeleti utón mas^üntemő 
»z ezüstpéneek forgalmát, u y va­
lós sinüleg tömegese» előkerülnek 
rej fekhelyeikről a ttiezaurált pén- 
$ek. Lánezy Leó elnök válaszolt 
a fölsióialáera s közölte, hogy a 
pénzügyminisztertől vett értssbidse 
szerint az egykeronás bankjegyek 
nyomtatás alatt vannak mar s tu­
domása azerint a vaspénzek sza­
porítása is küszöbön áll, ami bi- 
zonnyíra hozzá fog járulni az ap­
rópénzhiány enyhítéséhez.

- Elveszett. Zeichner Pálné 
petrozsényi menekült elvesz­
tette segély kifizetési könyvecs­
kéjét. Megtaláló a rendőrsé­
gnél adja be. —• Udvarhely 
vármegye bármely kösságé- 
ből ide jött összes menekül­
tek reájuk nézve nagy»0 f®"“ 
tos ügyben a z o n n a 1 jelent­
kezzenek a rendőrkapitányi

hivatal 7 sí. s’obájában 
kács detek Ívnél.

— Szegények kincse. Méltó és 
nagy sikerre tart számot az Urá­
nia mai szenzációs műsorának 
lágerdarabja a „ssagények kincse“ 
ez a gyönyörű s megható 3 felvo- 
násos dráma, melynek főszereplői 
a svéd nemzeti ssinház elsőrendű 
tagjai. A kittnő dráma után szi­
vet, lelket, kedvre derítő vígjáték 
következik „Markotányosnő“ a cí­
me. Nagyszerű meglepetéseket 
ígér a mai háborús híradó is

Ta- Állást kereső menekültek.

EGÉN y.

íl!l ViflÉW !(\\í
(1290)

Kecsist keresek a menekültek 
közöl, 80 korona fizetőssel. Cim a 
kiadóban. i

—' I
Menekült erdész állást keres, 

mezei munkára, vagy bárminemű 
foglalkozásra. Cim a kiadóban.

Állást keres 37 éves, nős, gyer­
mektelen, siakvizsgáiott erdőőr, 
ki Érdél bői menekült. Bármilyen 
állást elfogad vidékre is. Cim a 
kiadóhivatalban

! Igen szép munkát végző mene- 
; kűlt varőnők házhoz, vagy üzleti 
I mogrendáiésre munkát keresnek.
1 Cim a kiadóban.

Menekült erdőaltisst bármely 
oly tisztes jóges állást keres, a 
mdly megélhetését biztosit ja, 
esetleg tanyám is kimegy. Cun a 
kiadóhivatalban.

Föld hagyma alá
Igen kitűnő miíis#

20 hataszb
hold

«6 A «’ tf'lI

127. fejeset.

Szükségtelen fölemlíteni, hogy 
I’osvayékis megnézték a kiállítást. 
Tekla egó-iz el volt ragadtatva, 
az öreg tábornok is leik ess: d«ts. 
Korbay meg, aki legutóbb mtiSa- 
ButmányotUal foglalkozott, cssk- 
nem ex ázisba esett a sok műk incs 
láttára.

— Itt ran mit tanulmányozni! 
kiáltá egy ssenvedélyes tudós el- 
r 6 gad tatással.

Tekla kfetaser háromé o? néste 
meg férje társaságában a kiáll Sást 
s valahányszor kijöttek, miudany- 
nyisaor eziate szédült a fej a a sok 
ragyogástól.

— E entu! esaX magad jöjj el! 
mondó férjének. így jobban is ta 
nulmányezhatod tsz egyes műtár­
gyakat

A mi azt illeti, » számos iáto- 
ga ón isisül, kik csak bámulni és 
bámuitatni jöttek ids, vodak a si- 
állításnak oiy komoly látogatói is, 
kik tanulmányozás cé-jából jöttek, 
még pedig rendszerint a déli órák­
ban, amidőn kevesebben yol.ak sí 
látogatók s az egyes tárgyakat 
jobban is szerafigyra lehetett venni.

KorbaY ia leginkább ilyenkor 
volt itt. A többi tudósokhoz ha­
sonlóan ő is SKorsaimsean jegyes- 
geíett, sőt r j olt is. Néha ez csak 
a látszat kedvéért történt. Voita- 
kép pádig ő egy titkos terven 
törte a írjét,

A gyémánt-tolvej o sok kincs 
láttára felébredt banne és föltette 
magéban, hogy itt valamit csinálni
fog. . .

Lady Dudíay gyémántjai tet­
szettek neki legjobban. Haj, ha 
ezeket valahogy «jíememetnó I

1 A helyi viszonyok tanulmányo­
dba kézben rájött, hogy »sppal, 
mi* a kiállítás tart, lehetetlen a 
aeekrényhea férni. Egy az, hogy 
mindig vaunak látogatók, 
a felügyelet is szigorúbb, mint 
Rómában.

(Folyt, köv.)

Egy menekült cipő felsőrész tűző 
leány alkalmazást nyerhet. — Cim 
a kiadóban.

£ •<..* Sl O

m
hagyma alá, esetleg egy 
társaságnak is. ölesén és
rendkívül kedvező Szelést 
feltételek mellett bérbe dó.

esetleg b B -•
Értekezni lebet.:

Özv. Dr Kis* P ieéwel
Hajnal-utca 13 se s„, vagy
a „Makói F ggeíf'-s t; vág“

kiadóhivareíá'toH.

ÍF*fr.í

Szombaton, 1916 október 14-én

i kincse
Dráma 3 felvonásban.

Markotányosnő
Vipjáté; 3 felvonásban.

HÁBORÚS HÍRADÓ
Aktuális.

M a r h a b § r t,
ébbrt, juhbS t, fiyuibSD! h v mt- 
bőrt, cslhlóárl. sí nr4r:ísita 
bőröket és gyaejtiH •- ;v.gma- 
gasabb napi árb neszek.

LÖWe$lá; til'r fe:5j \

Deák Fercnc-utcü S szám. 
|FácsKai hőmérő*  flett.

I
I j Előadások kezdete 6, és cél 9 

órakor.

POOR tliyi íl
gyógyszerészné kaph.-. o.-ttSe,

U ÍLM ti ». a i>»‘SttíV

Kiadó föld.
A löldeiki alfélen közel a városhoz,

7 katasztrális hold föld
hagyma alá kiadd, firtohezm lehet a 

tulajdonossal

Cs. Kiss István
Hédervári atca 10. sz.

Uj kocsikat, vetőgépe­
ket, tüköracél ekéket, 
darálókat, boronákat, gép­
aljakat és kocsi kenőcsöt 
legelőnyösebb árban szál­
lít

Glück Samu
g^praktára.

gyorsan áa bhtosem b *-'**•:< itr
talmatlan sw: stsopM'.

I tolt, arc-, kózvüröwH! > ,.,s 
I denféle börtisstáíals - « * ■» .teö.
! Vilma bnjpor. V$í . xtz $> 

pan és hajlflitó
I Ära: Vilma érést ' ív.-v'-jmb, 
$ Vilma-hajpor 1 koro ' ioSR
S aeappan 70 fii1 Bvíd.tv : 5. 
I Ezen piperes ?en>'< t«-:L iarvr 

érmekkel lettek kitS^ •*»<<.

Hirdetések fel
vétetnek a

m
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Értesítés.
Fogitcnin«*, hidak, egész fog­
sorok, srájpadlás nélkül, arany­

ból, platinából

fogtömesßk
ezüst am algámból és a fog 
színével azonos porcellánból. 
Fogkövek eltávolítását, fogak 
fehérítését és hibás fogsorok 
átáll ítását elvállalom. 23 éves 
f© technikusi gyakorlatom alatt 
több éven át Budapesten és 
Berlinben is szerzett tapasz­
talataim felbátorítanak arra, 
hogy ezen szaktudásomat a 
nagyérdemű közönség becses 

ügyeimébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress figörgg
vizsgázott fogtechnikus, Úri- 
utca, Böbm-féle ház, Makón.

Etádé földek Vere­
besben é* Bánomban

firtebeeni lehet:

Iritz Miksí nál.

ORVOSOK
IiazeW*, mint legkitűnőbb kö­

högés elleni szert a:

Milliók használják
»1

leMteág, eieyáikásodis, harat, *ze»6r- 
ker*l ellee é# haiSnösan meghüiís eiles, 
etfy ein« minden hm-ooanak sAlküto; 
intetten. 6100 orvosi 6e «sás egyé* 
ijuoija ■ biztos sikerét ezen éiií® 
ger|eez6# te kellemes onkoriiékaak, Bss- 
msgj« 20 és 49 fillér, dafeex# 60 StMr. 

festi! esoategoltüsbsü 39 fitter.
Kapható minden gy6gy<í2ar5árba&

Kiadd hagymaföldek 

közel a városhoz 

I ritz Miksánál.

Jtí és ölesé
munkát ha átejt, forderen 
teljes bizalommal az akiét irt 
céghez. Üzletemba* rutetisz- 
titást, javítóét, átalakítást

női és férfi rubs- 
nemitekben elvéthtok
Ki/ánatra házhoz megyek. 
A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve, vagyok kiváló 

tisztelettel:

Nagy István
szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Fölvétetik ety ügyes
idszelgái! lets# ÉiTZ 

Sámuel ezt„ sásáéi

A Makói Ömaegilymó Egy. 
let mint seövetkueet, (Hanyaí- 
utov, makói takarékpénztár 
épület) ujeneau megnyílt

zálogintézete
a legmírsékeltebb kamatláb és 
legelőayósebb fettételek mellett 

kölcsönöket ad
ófe*zerekre, arány és ezüst- 
nemüekre értékpapírokra 

sorsjegyekre
ós egyéb ingóságokra

Takaréktál i osztálys kö cső- 
nölcet folyósít előnyös kamatláb 
és fizetési feltételek mellett 
ingatlanokra, váltóra és köte­
lezvényre.

Hivatalos órák d.e. 9—12-ig 
d. u. 3—5 ig.

Pakulatur papír
nagyban és kicsinyben kanhaté 
A „Makói Független Újság“ 

kiadóhivatalában.
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yomdai mflintézete Maié, Széchényijét 2. szám.

Q

A háború okozta anyagdrágaság 
dacéra könyvnyomdánkban min- 
denriornii nyomdai munkák a leg- 
pontee&bban, tiszta, ízléses felvi­

telben, f*t£átiy®e áron készíttetnek.

árhn íehteínek a kledé hivatalban
Ev-üS)!

: ^aeiatott Ozv. Dr, Kiss Pólóénak a ,Makói Független Újság“ villamoserőre berendezett gyorsseitójá* Makó*.


